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TYT / Temel Matematik TEMEL MATEMATİK TESTİ

1.	 Bu testte 40 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

21 Diğer sayfaya geçiniz.Acil TYT Deneme Kulübü
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1.	 	 6
2 , 18

3 , 8
6 , 12

8 , 10
5

rasyonel sayılarının her biri aşağıdaki kutuların her 
birine farklı sayı gelecek biçimde yerleştirilecektir.

	

Aynı satırdaki üç sayının toplamı ile aynı sütundaki 
üç sayının toplamı eşit olduğuna göre, mavi renkli 
kutuya hangi sayı yerleştirilmiştir?

A) 6
2 	 B) 18

3 	 C) 8
6 	 D) 12

8 	 E) 10
5

2.	 a ile b birer tek doğal sayı ve a < b olmak üzere a b

3 11

3 11

n 3·n 5·n3·n

 

sembolü, a’dan b’ye kadar olan tek sayıların toplamını 
temsil etmektedir.

Örneğin; 

a b

3 11

3 11

n 3·n 5·n3·n

 sembolü 3 + 5 + 7 + 9 + 11 = 35

olduğundan 

a b

3 11

3 11

n 3·n 5·n3·n

 sembolünün temsil ettiği sayı 35’tir.

a b

3 11

3 11

n 3·n 5·n3·n = 60 olduğuna göre, 

a b

3 11

3 11

n 3·n 5·n3·n  sembolünün 

temsil ettiği sayı kaçtır?

A) 90	 B) 105	 C) 120	 D) 150	 E) 180

3.	 Bir ayrıtı 12 birim olan küp biçimindeki bir kutunun 

içine ayrıtları 2  birim, 3  birim ve 5  birim 

olan dikdörtgenler prizması biçimindeki koliler 
yerleştirilecektir.

2
5

3

Buna göre, kolilerin yüzeyleri çakıştırılarak bu 
kutunun içine en çok kaç koli yerleştirilebilir?

A) 192	 B) 200	 C) 210	 D) 240	 E) 270

4.	 219 MB boyutundaki bir dosya K cihazından L cihazına 
aktarılacaktır. 

Aktarma işlemi için kullanılan program saniyede 43 MB 
boyutunda dosya aktarımı yapmaktadır.

Buna göre, bu program kullanılmaya başlandıktan 
kaç saniye sonra K cihazındaki dosyanın boyutu 49 
MB olur?

A) 211	 B) 212	 C) 213	 D) 214	 E) 215
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5.	 m ile n birer doğal sayı olmak üzere, aşağıdaki bilgiler 
veriliyor.

•	 m’den küçük 7 tane çift doğal sayı vardır.

•	 n’den küçük 8 tane tek doğal sayı vardır.

•	 m ile n arasında 2 tane çift doğal sayı vardır.

Buna göre, m + n sayısının rakamlar toplamı kaçtır?

A) 3	 B) 5	 C) 6	 D) 10	 E) 11

6.	 Aşağıda 2 satır ve 5 sütundan oluşan 10 hücreli bir 
tablo gösterilmiştir.

1. satır

Sol Sağ

2. satır

Tablonun 1. satırına beş tane ardışık tam sayı soldan 
sağa doğru artan sırada yazılıyor. Yazılan sayıların 
kareleri alınıp hemen altındaki 2. satıra yazılıyor.

Tablonun 2. satırındaki kırmızı renkli hücrelerdeki 
sayıların farkı 80 olduğuna göre, tablonun 1. 
satırının mavi renkli hücrelerindeki sayıların 
çarpımı kaçtır?

A) 63	 B) 80	 C) 99	 D) 120	 E) 143

7.	 Aşağıda 1’den 10’a kadar numaralanmış, kalınlıkları 
önemsiz 10 kalem zemine dik konumda olacak biçimde 
eşit aralıklarla yerleştirilmiştir. Art arda gelen iki kalem 
arasındaki uzaklık bir tam sayıya eşittir.

Zemin

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Bu kalemlerden farklı üç tanesinin numaraları x, y ve z 
olmak üzere;

•	 x ile y numaralı kalemlerin arasındaki uzaklığın bir 
tek sayıya,

•	 y ile z numaralı kalemlerin arasındaki uzaklığın bir 
çift sayıya

eşit olduğu biliniyor.

Buna göre, bu üç kalemin numaraları 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

x y z
A) 5 6 7

B) 6 8 10

C) 4 6 5

D) 8 5 10

E) 4 7 9
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8.	 Cengiz, Doğan ve Efe’nin yaşları sırasıyla 14, 18 ve 
a’dır.

Bu üç kişinin yaşları toplamı;

•	 Efe’nin yaşının üç katından fazla,

•	 Efe’nin yaşının beş katından azdır.

Buna göre, Efe’nin yaşının alabileceği tüm değerleri 
ifade eden eşitsizlik aşağıdakilerden hangisidir?

A) |a – 12| < 4	 B) |a –10| < 6

C) |2a – 24| < 5	 D) |a – 8| < 8

E) |a – 16| < 2

9.	 Bir şirket iki personeline toplamda 35.000 TL para 
dağıtmayı planlamıştır.

Plan doğrultusunda iki personele sırasıyla 1,8 ve 4,2 
sayıları ile orantılı biçimde paranın tamamı dağıtılmaya 
karar verilmiştir.

Yapılan dağıtımda yanlışlıkla iki personele sırasıyla 
8,1 ve 2,4 sayıları ile orantılı para ödendiği fark 
edilince fazla para ödenen personelden bir miktar para 
alınıp, diğer personele verilerek planlanan dağıtıma 
uyulmuştur.

Buna göre, fazla para ödenen personelden alınan 
para miktarı kaç TL’dir?

A) 14.500	 B) 15.000	 C) 15.500

	 D) 16.000	 E) 16.500

10.	 İki erkek ve üç kızdan oluşan beş kişilik bir grupta 
erkeklerin isimleri AHMET ve ORKUN, kızlardan 
ikisinin ismi ARZU ve SENA’dır.

Gruptaki erkeklerin isimlerinin harflerinden oluşan 
küme G1, kızların isimlerinin harflerinden oluşan küme 
G2 olmak üzere

	 G1 « G2 = {A, E, N, U, R}

olarak veriliyor.

Buna göre, gruptaki diğer kızın ismi 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) MİNE	 B) TUBA	 C) ÖYKÜ

	 D) HALE	 E) SILA

11.	 Rakamları sıfırdan farklı iki basamaklı ab doğal sayısı 
ile ilgili

p: “a + b = 9”

q: “ab sayısı a ile tam bölünür.”

r: “ab sayısı b ile tam bölünür.”

önermeleri veriliyor.

	 pı ∨ (q Ş r)

önermesi yanlış olduğuna göre, a · b çarpımı 
kaçtır?

A) 20	 B) 18	 C) 12	 D) 10	 E) 8
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12.	 Dik koordinat düzleminde [0, 4] aralığında tanımlı f ile g 
fonksiyonlarının grafikleri aşağıda verilmiştir.

1

2

3

y

x
0 1 2 3 4

f

g

Buna göre,
	 (fog)(m) = (gof)(m)

eşitliğini sağlayan m tam sayısı kaçtır?

A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1 	 E) 0

13.	 Asya, başlangıçta boş olan bir kumbaraya ilk gün a2 TL 
bırakıyor.

Sonraki sekiz günün her günü ilk gün bıraktığı miktarın 
2 TL eksiğini bırakıyor.

Buna göre, bu dokuz günün sonunda kumbarada 
biriken miktarı günde (3a – 4) TL harcayarak 
bitirmek isteyen Asya’nın kaç güne ihtiyacı vardır?

A) 3a	 B) 3a – 4	 C) 3a – 8

	 D) 3a + 4	 E) 9a

14.	 Pozitif tam sayılar kümesinde tanımlı f fonksiyonu

	 f(x) = EBOB(x, 162)

biçiminde veriliyor.

Buna göre,
	 f(a) = 27

eşitliğini sağlayan en küçük üç basamaklı a 
sayısının rakamlar çarpımı kaçtır?

A) 0	 B) 8	 C) 12	 D) 15	 E) 18

15.	 Rakamları birbirinden farklı bir doğal sayının rakamları 
küçükten büyüğe doğru sıralandığında ardışık rakamlar 
art arda gelmiyorsa bu sayıya “dağınık sayı” denir.

Örneğin; 274 dağınık sayı olup 483 dağınık sayı 
değildir.

Dört basamaklı 1A36 ile beş basamaklı A0B74 
sayıları birer dağınık sayı olduğuna göre, A + B 
toplamı kaçtır?

A) 9	 B) 10	 C) 11	 D) 12	 E) 13
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16.	 Bir teknoloji marketinde bir hafta boyunca her gün 
satılan cep telefonu sayıları aşağıda verilmiştir.

	 Pazartesi: 26

	 Salı: 16

	 Çarşamba: 18

	 Perşembe: 16

	 Cuma: 16

	 Cumartesi: 18

	 Pazar: 22

Satılan telefon sayısı, veri grubunun moduna eşit olan 
günler veri grubundan çıkarılıyor.

Buna göre, kalan günlerde satılan cep telefonu 
sayılarından oluşan yeni veri grubunun medyanı 
kaçtır?

A) 17	 B) 18	 C) 19	 D) 20	 E) 21

17.	 Aşağıdaki tabloda A, B ve C sınıflarındaki öğrenci 
sayıları ile bu sınıflardaki gözlüklü öğrencilerin sınıf 
mevcuduna oranı yüzde olarak verilmiştir.

Öğrenci Sayısı Oran

A 30 % 70

B 20 % 60

C 25 % 80

Bu sınıflardaki bazı öğrenciler ile 25 kişilik D sınıfı 
oluşturuluyor.

Buna göre, D sınıfındaki gözlüklü olmayan 
öğrencilerin oranı en çok yüzde kaçtır?

A) 72	 B) 76	 C) 80	 D) 84	 E) 88

18.	 Hafta sonu kurs merkezine giden Pınar, başlangıçtaki 
parasının belirli bir miktarını cumartesi günü harcıyor.

Pazar günü;

•	 Eğer 30 TL daha harcarsa başlangıçtaki parasının 

3
1 ’ü,

•	 Eğer cumartesi günü harcadığı paranın 5
4 ’i kadar 

daha harcarsa başlangıçtaki parasının 5
2 ’i 

harcanmış oluyor.

Buna göre, Pınar’ın başlangıçtaki parası kaç TL’dir?

A) 230	 B) 240	 C) 250	 D) 260	 E) 270
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19.	 K, L ve M kümeleri hakkında aşağıdaki bilgiler veriliyor.

•	 K kümesinin elemanlarının % 60’ı L kümesinin 
elemanıdır.

•	 K kümesinin elemanlarının % 60’ı M kümesinin 
elemanıdır.

•	 L kümesinin elemanlarının % 75’i K kümesinin 
elemanıdır.

Bu üç kümedeki herhangi bir eleman en az iki 
kümenin elemanı olduğuna göre, K » L » M 
kümesinin eleman sayısı, K « L « M kümesinin 
eleman sayısının kaç katıdır?

A) 6	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 12

20.	 1990 yılında açılmış bir liseye oğlu ile ziyarete giden 
baba, oğluna;

“Bu lise açıldığında ben 12 yaşındaydım. Seni bu liseye 
yazdırdığımda sen 14 yaşındaydın ve lisenin açılışının 
26. yılı idi.”

demiştir.

Buna göre, 2025 yılında baba ve oğlunun yaşları 
toplamı kaçtır?

A) 64	 B) 66	 C) 68	 D) 70	 E) 72

21.	 1’den 60’a kadar olan tam sayılar Kedi, Köpek ve 
Koyun kelimelerinden sadece biri ile eşleştirilmiştir.

	 1 Köpek

2 Kedi

3 Köpek

4 Koyun

•
•
•

•
•
•

60 Kedi

Yukarıdaki tablonun ikinci sütunundaki kelimelerde 
toplam 277 harf kullanılmıştır.

Tablonun 33 tane satırında e harfinin bulunduğu 
bilindiğine göre, köpek kelimesi kaç tane tam sayı 
ile eşleştirilmiştir?

A) 10	 B) 13	 C) 16	 D) 19	 E) 23

22.	 Arda, Ferdi ve Kerem’in koşu yaptığı bir koşu pisti I ve 
II numaralı iki kısmından oluşmaktadır.

•	 Arda pistin I numaralı kısmını saniyede 1,8 metre 
hızla koşarak 40 saniyede bitirmiştir.

•	 Ferdi pistin II numaralı kısmını saniyede 1,2 metre 
hızla koşarak 90 saniyede bitirmiştir.

•	 Kerem pistin tamamını saniyede n metre hızla 
koşarak 180 saniyede bitirmiştir.

Buna göre, n kaçtır?

A) 1	 B) 1,1	 C) 1,2	 D) 1,3	 E) 1,4
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23.	 Düz bir zemin üzerinde bulunan iki su kabından biri 4 
eş bölmeden diğeri 5 eş bölmeden oluşmaktadır.

h

zemin

Bu iki su kabının yükseklikleri toplamı 18,6 cm 
olduğuna göre, kaplardan herhangi birindeki suyun 
h yüksekliği kaç cm’dir? 

A) 6	 B) 6,4	 C) 7,2	 D) 7,5	 E) 8

24.	 Gökhan ile Hakan’ın K, L ve M işlerini bitirme süreleri 
hakkında aşağıdaki bilgiler veriliyor.

•	 Gökhan K işinin tamamı 8, L ile M işlerinin 
tamamını 12 saatte bitirebilmektedir.

•	 Hakan K ile L işlerinin tamamını 10, M işinin 
tamamanı 6 saatte bitirebilmektedir.

Buna göre, L işinin tamamını Gökhan ve Hakan 
beraber kaç saatte bitirebilir?

A) 4	 B) 2
7 	 C) 3 	 D) 2

5 	 E) 2

25.	 Ömer matematik (M), fizik (F) ve kimya (K) kitaplarının 
bazılarını yeterince yer bulunan boş bir rafa dizecektir. 
Fizik kitaplarının sayısı; kimya kitaplarının sayısından 
fazla, matematik kitaplarının sayısından azdır.

Kitaplarını yan yana sırasıyla,

•	 KFKFK···KF biçiminde dizdiğinde rafa dizemediği 
14 kitabı kalıyor.

•	 FMFM···FM biçiminde dizdiğinde rafa dizemediği 
8 kitabı kalıyor.

•	 KFMKFM···KFM biçiminde dizdiğinde rafa 
dizemediği 10 kitabı kalıyor.

Buna göre, Ömer’in matematik, fizik ve kimya 
kitaplarının sayısı toplamı kaçtır?

A) 22	 B) 23	 C) 24	 D) 25	 E) 26
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26.	 İçerisinde sadece sarı, mavi ve kırmızı renkli topların 
bulunduğu bir torbadaki top sayılarının renklere göre 
dağılımı 1. grafikte gösterilmiştir.

1. grafik 2. grafik

150° 120°

Mavi MaviSarı Sarı

Kırmızı Kırmızı

Bu torbadan önce sarı ve kırmızı renkli toplardan 29 
tane alınmış, sonra da torbaya 5 tane mavi renkli top 
bırakılmıştır.

Son durumda torbadaki top sayılarının renklere 
göre dağılımı 2. grafikteki gibi olduğuna göre, 
başlangıçta torbadan alınan kırmızı renkli top sayısı 
kaçtır?

A) 19	 B) 20	 C) 21	 D) 22	 E) 23

27.	 Bir okuldaki 29 öğretmenin tamamı sınıflarından 
çıktıklarında öğretmenler odasına giderken ve 
öğretmenler odasından çıktıklarında sınıflarına 
dönerken A veya B merdivenlerini kullanmıştır.

Öğretmenlerin;

•	 14 tanesi öğretmenler odasına giderken A 
merdivenini,

•	 10 tanesi sınıfa dönerken B merdivenini,

•	 17 tanesi gidiş ve dönüşte farklı merdivenleri 

kullanmıştır.

Buna göre, B merdiveni ile öğretmenler odasına 
gidip A merdiveni ile sınıfa dönen kaç öğretmen 
vardır?

A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 10	 E) 11

28.	 80 öğrencinin bulunduğu bir kursta üç tane seviye 
sınıfı bulunmaktadır. Yapılacak her sınav sonrasında 
sıralaması;

•	 1’den 26’ya kadar olan öğrenciler A sınıfına,

•	 27’den 54’e kadar olan öğrenciler B sınıfına,

•	 55’ten 80’e kadar olan öğrenciler C sınıfına

yerleştiriliyor.

Yapılan ilk sınavda baştan n. olan Özge; sonraki 
sınavda sıralamasını 15 azaltırsa A sınıfına, 
sıralamasını 15 artırırsa C sınıfına yerleşecektir.

Buna göre, n’nin alabileceği değerler toplamı 
kaçtır?

A) 79	 B) 81	 C) 83	 D) 85	 E) 87

29.	 Bir matematik dersinde öğretmen sınıftaki 
öğrencilerden 4 kişinin kaç farklı seçilebileceğini Akın 
ve Bekir’den hesaplamasını istemiştir.

•	 Akın, hesap yaparken öğretmenini de hesaba katıp 
A sayısını,

•	 Bekir, hesap yaparken kendisini hesaba katmayıp B 
sayısını hesaplamıştır.

A sayısı B sayısının 3 katı olduğuna göre, 
öğretmenin hesaplanmasını istediği sayı kaçtır?

A) 35	 B) 70	 C) 126	 D) 210	 E) 330
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30.	 Bir tanesinde n, iki tanesinde 4 ve üç tanesinde 8 
rakamının yazıldığı bir tuş paneli aşağıda gösterilmiştir.

n 8 4

8 8 4

Tuş panelindeki tuşlardan farklı iki tanesine 
basıldığında basılan tuşlardaki rakamların aynı olma 

olasılığı 15
7 ’tir.

Buna göre, n kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 4	 D) 7	 E) 8

31.	 Kenar uzunluklarından yalnızca birinin uzunluğu 15 
birim olan üçgenlere onbeşli üçgen denir. 

113 112

21
45°

212 315
15

30°

I II III

Buna göre, yukarıda kenar uzunlukları birim 
türünden verilen üçgenlerden hangileri on beşli 
üçgendir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III

	 D) II ve III	 E) I, II ve III

32.	

Şekil 1 Şekil 2 Şekil 3

A AA

Yukarıdaki şekillerde birer köşeleri A köşesinde 
çakışan kırmızı, mavi ve siyah renkli çubuklar 
görülmektedir. Mavi ve siyah çizgilerin konumları 
sabit olup bu çizgiler hakkında aşağıdaki bilgiler 
bilinmektedir. 

•	 Şekil 1’de mavi çubuk, kırmızı ve siyah çubukların 
açıortayı üzerindedir. 

•	 Şekil 1’deki kırmızı çubuk, A noktası etrafında saat 
yönünde bir miktar döndürüldüğünde mavi ve siyah 
çubukların açıortayı üzerinde bulunuyor. 

•	 Şekil 2’deki kırmızı çubuk, A noktası etrafında saat 
yönünde bir miktar döndürüldüğünde siyah çubuk, 
kırmızı ve mavi çubukların açıortayı üzerinde 
bulunuyor. 

Şekil 1’deki kırmızı çubuğun A noktası etrafında 120° 
döndürüldüğünde Şekil 3’teki konumuna geldiği 
bilindiğine göre, Şekil 2’de kırmızı ve siyah çubuklar 
arasında kalan açının ölçüsü kaç derecedir?

A) 10	 B) 20	 C) 30	 D) 40	 E) 60




























